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Vážení a milí čtenáři, občané Hlavnice. 

Přinášíme Vám po více jak tříměsíční odmlce obecní zpravodaj, ve kterém se chceme poku-

sit co nejvěrohodněji popsat uplynulé období života v Hlavnici. Jistě vám neuniklo, že jsme 

minulé vydání zpravodaje zrušili a to zejména z důvodů, které vyvolala pandemie koronavi-

ru. Netroufali jsme si ve vypjaté atmosféře minulých měsíců tento zpravodaj vydávat jednak 

z důvodu, že nám to přišlo nevhodné a také velice obtížné. Situace v naší zemi a ve světě se 

měnila tak překotně, že co platilo ráno, odpoledne bylo zrušeno.  

V jednotlivých článcích zpravodaje se dočtete o záležitostech okolo koronaviru, o probíhající 

výstavbě v obci, ale také o výročí 770 let od vzniku obce Hlavnice, které si v letošním roce 

připomínáme. Dále pak ohlédnutí za poněkud improvizovanými oslavami osvobození Hlav-

nice, které letos proběhly bez účasti veřejnosti, prostřednictvím rozhlasové relace. 

Součástí zpravodaje je také příloha, která se věnuje výtvarným dílům a sochám na faře. 

Život v obci se pomalu vrací k normálu a za to jsme velmi rádi. Blíží se léto a s jeho přícho-

dem věříme, že dobrá nálada a spokojenost mezi občany bude to, co nás bude po další ob-

dobí roku spojovat.  
Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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770 LET OD VZNIKU OBCE HLAVNICE 

V letošním roce si naše obec připomíná 770 let od svého vzniku. K tomuto výročí bylo při-

praveno několik aktivit, na kterých se pilně pracovalo už od minulého roku. Předně jsme 

chtěli načasovat, aby revitalizace zámeckého parku byla dokončena a poprvé slavnostně 

otevřena na Den obce, který byl původně naplánován na 20. června. Byl pečlivě připravený 

bohatý program a občerstvení, proběhlo několik schůzek kulturního výboru a téměř vše by-

lo k této akci připraveno.  

Jenže do našeho plánu nám promluvily nepředvídatelné události a hromadné akce, včetně 

Dne obce byly zrušeny.   

Také jsme v minulém roce nechali k této příležitosti vyrobit upomínkové předměty pro zá-

jemce z řad občanů i hostů, návštěvníků. Série vyrobených vzorků hned vzbudila u veřej-

nosti zájem. Jednalo se o hrníčky s obecním potiskem, plechové hrnky, propisky, bloky, ná-

lepky s logem obce a další předměty.  

Druhou velkou aktivitou je, a tady počítáme i nadále s konáním, koncert Slovenské skupiny 

NO NAME v pátek 14. srpna v Kulturním domě v Hlavnici.  

Vzhledem k již zmiňovaným změnám musíme různě po celý zbytek roku s oslavami improvi-

zovat, takže se budeme k tomuto výročí vracet postupně a věříme, že nás občané Hlavnice 

pochopí.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 

A NYNÍ MALÉ ZAMYŠLENÍ K VÝROČÍ 770 LET OBCE HLAVNICE 

Hlavnice, jakožto malá Slezská vesnice, připomínající si u příležitosti výročí 770 let svou 

identitu, historii i současnost má své znaky a rysy, typické pro vesnici, která vyniká velice 

schopným a nadaným obyvatelstvem, nad nějž ještě vyčnívá několik významných osobností 

její historie. Jsou to zejména tito: J.F.Lhotský, prof. Josef Schreiber, A.C.Nor a další, k jejichž 

odkazu a historii obce se naši občané hrdě hlásí. Snaží se na tyto osobnosti, jejich myšlenky 

a poselství vědomě či nevědomě navazovat, ať už v podobě svého povolání, sdružování ve 

spolcích či ve svém běžném životě. Snaha zastupitelstva obce a obecního úřadu je si tuto 

historii a důležitá výročí připomínat a vést k tomu hlavnické obyvatelstvo. Ve svých novodo-

bých dějinách se obec na základě rozhodnutí občanů osamostatnila v roce 1990 od         

střediskové obce Litultovice a vybrala si cestu a směr, jak bude samostatně vystupovat,   

rozhodovat o svých záležitostech a svém rozvoji. 

Za uplynulých třicet let se naši občané, obecní zastupitelstvo a vedení obce snažili o to, aby 

hlavničtí občané zde žili spokojeně, měli dostupné a dosažitelné základní podmínky pro   

život v naší obci a byli na Hlavnici patřičně hrdi. Za touto snahou je ukryta spousta úsilí a 

práce, kterou při každodenním shonu nejsme schopni ani zachytit, zaznamenat nebo       

patřičně docenit. 

Mnohé projekty či záměry obce se nerodily a nerealizovaly lehce. Ale vzešly většinou od Vás 
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KORONAVIRUS 

Už koncem roku 2019 a začátkem roku 2020 jsme mohli sledovat ve sdělovacích prostřed-

cích, jak nový typ viru, tzv. koronavir, devastuje obyvatelstvo v Číně, zejména v provincii  

Wu chan. Tyto hrůzné záběry v televizi vyvolávaly v nás, obyvatelích Evropy, pocit lítosti 

s tamním obyvatelstvem a začaly postupně sílit obavy kvůli šíření tohoto nového typu viru 

na jiné kontinenty. Netrvalo dlouho a Evropa v únoru nahlásila první případy nakažených 

lidí. Postupně začala tato nákaza tvrdě postihovat Itálii, Řecko, Francii, dále pak Rakousko, 

Německo a obyvatelům České republiky bylo čím dál víc jasnější, že je jen otázkou času, kdy 

tento koronavir udeří i u nás. Musím říci, že tomu pořád lidé u nás ale nechtěli věřit. Vůbec 

si nepřipouštěli, že by je něco takového mohlo ohrozit nebo vytrhnout z každodenního běž-

ného života. Lidé chodili do práce, do škol, za zábavou a plánovali si na další měsíce pro-

gram a dovolené. To vše umocněno vrcholícími jarními prázdninami a očekávaným přícho-

dem jara.  

To už ale situace, zejména v Itálii, začínala být velmi vážná a počet úmrtí a nakažených 

prudce každým dnem rostl. Vládě ČR začal dělat starosti zejména fakt, že v Itálii a 

v Rakousku se v té době nacházelo na dovolených či za prací více jak 15 tisíc spoluobčanů. 

Někteří, myslíce si, že se nákaze vyhnou, dokonce dále plánovali do těchto oblastí vycesto-

vat na dovolenou. To už ale naše vláda, vědoma si množných fatálních následků zavlečení 

nákazy do ČR, začala přijímat první bezpečnostní opatření a nedoporučovala do zasažených 

oblastí jezdit a lidé si začali velice pozvolna a neradi připouštět, že zlý sen se stává skuteč-

ností.  

1. března 2020 hlásí naše země první nakažené koronavirem. 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 

občanů, místních spolků, od zastupitelstva obce, které ne-

se největší zodpovědnost za jejich úspěšné provedení. Že 

se tato cílená a vědomá činnost Hlavnici vyplácí, se může-

me přesvědčit sami, na krásném vzhledu obce, oprave-

ných a udržovaných budovách, veřejných prostranstvích, 

které nás obklopují. Na spokojených obyvatelích, kteří ne-

ustále vymýšlejí nové aktivity, do kterých se zapojují, ať už 

se jedná o sport, kulturu či všeobecné společenské dění. 

Máme z toho upřímnou radost, a když nás někdo 

z návštěvníků pochválí, je to jako živá voda pro další práci, 

nápady, myšlenky, jenž naši obec posouvají kupředu.  

To vše dělá z Hlavnice živou obec, která má svůj jedinečný 

a nezaměnitelný charakter, postavení a můžeme o ní říci, 

že nám je naším domovem. 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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Zdroj obrázku: https://ffu.vse.cz/wp-content/uploads/post/6574/COVID-19-2-002_0.png 

HLAVNICE A KORONAVIRUS 

Když bylo na přelomu měsíce února a 

března čím dál víc zřejmé, že nákaza pro-

nikne přes veškerá opatření i na území 

České republiky, začali jsme se intenzivně 

připravovat na tuto zcela mimořádnou si-

tuaci i u nás na obecním úřadě v Hlavnici. 

V té době ještě nebyly vydány žádné kon-

krétní pokyny, a tudíž se pořádně nevědělo, co přesně bude třeba materiálně doplnit a do-

vybavit, co ještě včas na úřadech vyřídit a dojednat. Mezi lidmi se začalo mluvit o potřebě 

ochranných roušek, respirátorů a desinfekce, také brýlí, rukavic a obleků. V celé zemi pano-

vala nervozita a lidé začali postupně v obchodech skupovat zejména mouku, těstoviny a ji-

né trvanlivé potraviny a tvořit si doma zásoby. Nejinak tomu bylo i na Opavsku a představi-

telé vlády apelovali v televizi na lidi, aby tyto potraviny nevykupovali s ujištěním, že potra-

vin je ve skladech dostatek.  

Na obci jsme začali realizovat hned několik konkrétních opatření preventivního charakteru, 

zejména co se týkalo zabezpečení chodu obecního úřadu a zásahové jednotky obce 

s důrazem na pořízení alespoň základních ochranných prostředků.  

Během jednoho dne jsme dokázali shromáždit ochrannou výbavu pro dvacet osob, tzn. 

roušky, brýle, obleky a rukavice. Pracovníci obce dostali jasné instrukce k neodkladnému 

nákupu dezinfekce, čistících prostředků, toaletních potřeb, nebo téměř 100 l pohonných 

hmot. Spolu s těmito opatřeními také proběhlo řádné zasedání zastupitelstva obce, které 

bylo se situací v obci seznámeno. Jako velké štěstí, ale taky určitou dávku prozíravosti mu-

sím zmínit fakt, že se podařilo projednat a schválit na tomto zasedání velkou část obecní 

agendy, nezbytné pro další chod obce (což leckde nestihli). Především rozpočet obce na ce-

lý rok, ale i několik dalších důležitých bodů, týkajících se investičních záměrů obce.  

Ani ne po týdnu nato byla zavedena omezení a další zasedání obecního zastupitelstva mu-

sela být zrušena.  

Vrátíme-li se ale k dalšímu vývoji v obci, čekali jsme, leč marně, na dodávku ochranných 

prostředků od vlády ČR. Velice rychle jsme si uvědomili, že toto očekávaní je marné a dra-

hocenný čas běží. Proto jsme opět tak, jako několik okolních obcí, vzali iniciativu do vlast-

ních rukou a na nic jsme nečekali. Hlavní problém jsme viděli v základní ochranné pomůcce 

pro obyvatele Hlavnice a tou byla rouška k ochraně úst a nosu. Oslovili jsme proto několik 

zdatných švadlen v naší obci, zda by byly ochotné roušky ušít. Jejich kladná reakce nás vel-

mi potěšila a tak po zajištění materiálu, kterým se v první fázi staly bavlněné ubrusy 

z kulturního domu, se šicí stroje v Hlavnici rozjely na plné obrátky. Švadleny se pustily do 

díla. Po domácnostech se posbíraly šňůrky, gumy, stužky, prostě kdo co měl a během jedno-

https://ffu.vse.cz/wp-content/uploads/post/6574/COVID-19-2-002_0.png


5 Zpravodaj č. 125 - 06/2020 

 

ho dne jsme měli k dispozici první vzorky. Ihned začala postupná distribuce pro naše obča-

ny, kteří roušky dostali zdarma. Nejprve byli upřednostněni senioři, nejrizikovější skupina a 

hned nato byly roušky rozdávány i všem ostatním. Takto jsme dokázali postupně pokrýt vět-

šinu potřeby roušek pro Hlavnici a také jsme postupně dokázali nakoupit roušky v sousední 

obci Velké Heraltice u soukromé firmy Slezská Harmonie, která začala šít ve velkém. Ušitých 

bylo tedy v první vlně celkem 250 ks a nakupeno 200 ks roušek.  Někteří lidé si také roušky 

šili doma sami, nebo si je pořídili od známých. Později jsme dostali i ochranné pomůcky od 

Moravskoslezského kraje, prostřednictvím ORP Opava.  

Byly to hektické dny, které lidé prožívali. Místo toho, aby vítali příchod jara a blížících se ve-

likonoc, zůstali zavření doma podle nařízení vlády. Chodit se mohlo jen do zaměstnání a 

fungovaly jen obchody, lékárny, benzinky, omezeně také pošty a úřady.  Zaměstnancům 

těchto institucí patří zvláštní poděkování za jejich úsilí, ochotu a obětavost, neboť právě ty-

to jmenované instituce se staly pro obyvatelstvo jakýmisi ostrůvky jistoty a bezpečí v této 

těžké zkoušce.  

Však i obecní úřad se svými zaměstnanci velkou měrou přispěli k zvládnutí celé situace. Pra-

videlně a neúnavně přinášeli informace pro obyvatelstvo Hlavnice prostřednictvím rozhla-

su, úřední desky nebo zasíláním sms zpráv. Obecní úřad bezplatně zajistil dodávky ochran-

ných prostředků, zaměstnanci pravidelně prováděli dezinfekci veřejných prostor a obecních 

budov. Zajišťoval lidem pomoc a styk zejména se staršími občany, kteří se v otázce pande-

mie a vydaných nařízeních vládou hůře orientovali. Do domácností byla rozdělena alespoň 

malá dávka dezinfekce pro základní zajištění hygieny rukou. Pro místní obchod byl zpro-

středkován kontakt na dodavatele dezinfekce a lidé si tak mohli podle potřeby nakoupit růz-

ná balení.  

Nyní jsme svědky postupného uvolňování opatření a lidé se pomalu vrací k normálnímu 

způsobu každodenního života. Zde nastává přesně opačný průběh, kdy nástup koronaviru a 

opatření byl velice rychlý a skokový, ale ústup koronaviru a rozvolňování opatření je jen po-

malé a plynulé. Stále ovšem platí všeobecná obezřetnost a opatrnost s důrazem na prová-

dění hygieny jak osobní, tak veřejných prostor.  

Určitý časový odstup nám dal prostor pro doplnění zásob ochranných pomůcek a hygienic-

kého materiálu na obecním úřadě. Získali jsme mnoho nových cenných zkušeností, zjistili 

jsme, kde máme slabá místa a naopak si ověřili správnost některých našich rozhodnutí. Na-

příklad podpora místní pošty a obchodu, které jsou pro nás a obyvatele Hlavnice zcela klíčo-

vé a strategické. Osvědčili se a potvrdili svou nezastupitelnou roli perfektně i 

v nebezpečných podmínkách. Za to jim patří velký dík a uznání. Chci také touto cestou vy-

zdvihnout a pochválit práci obecních zaměstnanců, kteří obětavě zajišťovali, evidovali, roz-

dávali ochranné pomůcky, komunikovali s lidmi, zejména seniory anebo jen třeba poctivě 

každodenně zajišťovali čistotu, hygienu a pořádek na vesnici. Poděkování patří samozřejmě 

i lékařům a zdravotním sestrám, kteří v první linii neváhali nasazovat životy a pomáhat. 
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OSLAVY OSVOBOZENÍ OBCE HLAVNICE A KONCE II. SVĚTOVÉ VÁLKY 

Připravovali jsme pro veřejnost a hosty tradiční vzpomínkovou akci k oslavám osvobození 

Hlavnice a konce II. světové války. Za normálních okolností by jistě byla opět početná účast 

a se vzpomínkami bychom absolvovali celý připravený program. Vzpomenuli na ty, kteří se 

zasloužili o osvobození obce i celé Československé republiky. Připomněli bychom si           

Pochvalu si zasloužíte i vy, občané Hlavnice. Měli jsme ve vás oporu a nevěděli jsme ze za-

čátku, jak budete reagovat na tuto zcela nečekanou situaci. Ale vaše chování bylo, až na 

ojedinělé případy, velmi zodpovědné, disciplinované a ukázněné. I v dalších dnech a týd-

nech bude potřeba trpělivosti a dodržování určitých hygienických zásad. Proto vás chceme 

vyzvat k jejich dodržování. Odměnou nám všem pak může být spokojený a klidný život mezi 

svými blízkými, přáteli, rodinami a také na celé vesnici. Přejeme vám všem pevné zdraví 

v této nelehké době. 

Zvláštní poděkování patří hlavnickým švadlenám Vlastě Zemkové, Marii Žáčkové, Danuši Pa-

velkové, Šárce Zemkové, Kamile Kallusové, Marii Kořínkové a všem ochotným spoluobča-

nům, kteří přispěli materiálem, nebo jinou pomocí.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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ROZŠÍŘENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY HLAVNICE 

S ohledem na narůstající počty žadatelů o místo v mateřské škole, kterým není možno vy-

hovět, rozhodla se ředitelka školy ve spolupráci se zřizovatelem Obcí Hlavnice vyjít těmto 

žadatelům vstříc. Již několik let se zřizovatel maximální měrou snaží připravit druhé patro 

budovy MŠ pro jeho znovuotevření. Má snahu zřídit druhou třídu mateřské školy, a tím 

umožnit všem dětem dosáhnout na předškolní vzdělávání. V letech 2015 – 2018 investoval 

nemalé prostředky do obnovy sociálních zařízení pro děti, obnovu podlah, elektrorozvodů, 

zednické a malířské práce a obnovu topných těles ve 2. nadpodlaží. Jedná se celkem o část-

ku 588 000 Kč.   

V současné době je vše připraveno k  užívání, a protože počet žádostí přesáhl kapacitu MŠ, 

přistoupila ředitelka školy ve spolupráci se zřizovatelem a s ohledem na nový způsob finan-

cování ve školství, který to umožňuje, požádat o navýšení kapacity mateřské školy a otevřít 

další třídu ve 2. patře k 1. 9. 2020.   

Před námi je ovšem období příprav tohoto rozšíření po stránce finanční, žádáme MŠMT o 

prostředky na personální zajištění výuky v nové třídě, je potřeba zajistit nové zaměstnance 

pro rozšiřující se provoz a v neposlední řadě je nutné dokončit přípravu třídy po stránce ma-

teriální. Dovybavit třídu podlahovými krytinami, nábytkem, pomůckami a hračkami. Pro ty-

to účely uvolnil zřizovatel částku cca 190 000 Kč. 

Pokud tedy vše dobře dopadne, bude Mateřská škola Hlavnice od školního roku 2020/2021 

disponovat dvěma třídami pro starší a mladší děti. V tomto případě bude otevřena cesta 

k nové etapě života mateřské školy. 

Ředitelka ZŠ a MŠ Hlavnice Mgr. Hana SLANINOVÁ 

hrdinství všech, kteří založili a kteří pracovali v Odbojové skupině Obrana Slezska, která 

v Hlavnici vznikla. Jistě bychom také oslavy zakončili společným setkáním v zámeckém par-

ku.  

Oslavy jsme ale byli nuceni z důvodu koronaviru pozastavit. Proto byly letošní oslavy pojaty 

bez účasti veřejnosti a jen prostřednictvím rozhlasu. Na vesnici jsme pustili rozhlasem vese-

lé pochody a starosta obce přednesl svůj pozdrav našim spoluobčanům, zakončený Českou 

státní hymnou. Zástupci obecního úřadu položili věnec u pamětní desky Obrana Slezska, 

umístěné na vrchní bytovce čp. 4, jako projev díků.  

Hlavním poselstvím letošních oslav bylo připomenutí květnových událostí a také přání k co 

nejlepšímu zvládnutí a překonání koronavirové pandemie. K tomu všemu Vám přejeme 

hodně sil, které budeme jistě všichni potřebovat.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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INVESTIČNÍ VÝSTAVBA V OBCI POKRAČUJE 

Celý loňský rok a také letos se pilně pracovalo na přípravách našich investičních záměrů. 

Připravovaly se projektové dokumentace, dotvářely se jednotlivé detaily záměrů, které vze-

šly z nekonečných jednání a schůzek mezi všemi zainteresovanými osobami. Souběžně 

s těmito pracemi jsme také řešili otázku financování těchto staveb, kde počítáme jak 

s našimi obecními penězi, které jsme již zakomponovali do obecního rozpočtu na rok 2020, 

tak i s podílem peněž z dotačních programů, které jsou vždy určitou loterií, ale tvoří důleži-

tou a mnohdy zcela zásadní složku úspěšné realizace daného projektu.  

Takto zpracováno a připraveno bylo a je 15 větších a 10 menších záměrů, které od přelomu 

roku začínáme postupně realizovat. Zastupitelstvo obce si určilo několik prioritních projek-

tů, kterými jsou zejména: Oprava Záhumenní cesty, Revitalizace zámeckého parku, Nákup 

hasičského dopravního automobilu, Zpevněná plocha u hasičské zbrojnice a kostela. Pozor-

nost také v tomto roce věnujeme opravám chodníků.  

Mohlo by se zdát, že nám naše plány přeruší situace okolo pandemie koronaviru a u někte-

rých záměrů jsme skutečně pečlivě zvažovali, zda nenastanou problémy s realizací. Ovšem 

v té době již bylo vše v běhu a proto jsme učinili oproti některým jiným obcím odvážné roz-

hodnutí pokračovat. Ukazuje se, že jsme udělali dobře, neboť stanovené cíle plníme podle 

plánu, tak jak bylo předsevzato.  

A nyní trochu konkrétněji k projektům samotným. Jakmile počasí trochu dovolilo, vrhli se 

obecní pracovníci spolu s obsluhou plošiny k ořezům stromů. Co se nestihlo na podzim, při-

šlo na řadu letos tak, abychom vše stihli ořezat v době vegetačního klidu. Všude bující jmelí 

nás trápí stále a tak i obecní drtič větví byl v permanenci.  

Téměř současně se rozběhly projekty Oprava záhumenní cesty a Revitalizace zámeckého 

parku. 
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MÍSTNÍ KOMUNIKACI ZÁHUMENNÍ realizovala zkušená firma Strabag, která vyhrála výbě-

rové řízení a nabídla nejvýhodnější cenu. Po převzetí staveniště se pustili do díla a začali 

pracovat na přípravě podkladových vrstev, které byly velmi kvalitně zachovány už 

z minulosti. V relativně krátké době se podařilo provést asfaltový postřik a další dvě kon-

strukční vrstvy, včetně té finální. Výborně se podařilo trefit počasí a tak vše bylo položeno 

za sucha. Pak už jen následovaly dokončovací práce na krajnici a utěsnění spojovacích spár. 

To už se po nové cestě proháněli rodiče s dětmi na kolech nebo kolečkových bruslích. Vě-

řím, že opravená cesta bude dobře sloužit našim občanům.  

REVITALIZACE ZÁMECKÉHO PARKU 

Jak již bylo v předchozím textu naznačeno, souběžně s opravou záhumenní cesty se rozebě-

hl projekt na revitalizaci zámeckého parku. Ten už vykazoval po deseti letech od předchozí 

úpravy v roce 2010 značné známky opotřebení. Bylo potřeba řešit vyvstalé problémy, záva-

dy, havárie, a také u této příležitosti projekt řeší nové směry, vedoucí k lepšímu užívání par-

ku. Nelehkého úkolu zhotovení projektové dokumentace se ujala místní občanka Ing. Nikola 

Vránová a do záměru bylo zakomponováno celkem šest řešených stavebních objektů, oblas-

tí. Mezi ty nejzásadnější patří řešení chodníků, zvýšení kapacity plechové přístřešku a napo-

jení podlahových ploch s hospodou, obecním statkem a stávajícím terénem. 
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Další velkou oblastí, která nás trápila je absence odvodu dešťových vod prakticky ze všech 

stávajících budov. Vytvořením odvodňovacího systému budeme jímat dešťovou vodu do 

dvou instalovaných nádrží o kapacitě 4 a 6m³, kterou pak budeme čerpat a používat na zá-

vlahu zeleně v zámeckém parku a na Obecním statku. V neposlední řadě jsme také chtěli 

zlepšit podmínky a zázemí pro prodejce občerstvení při pořádání akcí v parku. Na místě, 

kde původně stály prodejní přístřešky, stany a podobně, vyroste dřevěný prodejní stánek, 

do kterého budou instalovány elektřina, voda, odpady a to vše usnadní a zpříjemní práci 

pro pořadatele a prodejce a ostatně přinese pozitiva i pro vás, konzumenty.  

Realizace celého záměru se ujala firma Rychtář z Březové, která předložila nejlepší cenovou 

nabídku.  Celý záměr podpořil Moravskoslezský kraj dotací 400 tis. Kč. 

V době, kdy je pořízen tento text, není ještě projekt hotov, ale věříme, že se ho podaří 

úspěšně dotáhnout do konce a zámecký park opět bude zářit novotou a uvítá hosty 

k příjemnému posezení.  

OPRAVY CHODNÍKŮ 

Zastupitelstvo obce si vytýčilo pro stávající volební období, jako jeden z cílů, výrazné zlepše-

ní stavu chodníků v obci. Byl vypracován podrobný seznam, kde se jasně popsaly jednotlivé 

úseky, určené k opravě. 
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INFORMACE KE KULTURNÍM A SPOLEČENSKÝM AKCÍM V NAŠÍ OBCI 

Vážení a milí spoluobčané, jako zástupce kulturního výboru při zastupitelstvu obce se Vám 

připomínáme v době, kterou nikdo z nás nepamatuje. 

S elánem, se kterým jsme vstoupili do letošního roku, jsme se připravovali na řadu krás-

ných, tradičních akcí, ale především jsme se těšili na hlavní společenskou událost – Oslavy 

Dne obce. 

Bohužel realita je jiná. S lítostí jsme, především s ohledem na bezpečnost našich dětí i do-

spělého doprovodu, zrušili maškarní den pro děti a vzápětí i hasiči svůj vyhlášený hasičský 

bál. 

Další vývoj událostí nás přesvědčil, že bude nutné i nadále klást hlavní důraz na dodržování 

všech hygienických opatření, takže jsme prakticky ZRUŠILI všechny kulturní a společenské 

akce, prozatím do konce června. 

Jak již bylo zmíněno, změnili jsme organizaci oslav 75. výročí Osvobození obce, zrušili pálení 

čarodějnic, dětský den, Svatojánskou noc i vzpomínané Oslavy Dne Obce u příležitosti letoš-

ního výročí – 770 let obce Hlavnice. 

Jako náhradu za uvedené tradiční akce, jsme urychlili rekonstrukci Zámeckého parku, o kte-

ré jsme přesvědčeni, že se Vám bude líbit a bude tím nejkrásnějším a trvalým dárkem k vý-

ročí vzniku naší obce. 

Také jsme urychlili opravu kuchyňky – bufetu v kulturním domě, se kterou jistě budete také 

spokojeni při Vašich rodinných oslavách nebo akcích, které pořádají naše společenské orga-

nizace. 

V měsíci dubnu jsme spustili první část oprav chodníků, a to chodník ke knihovně a spuště-

na je další část na vrchní uličce. Projekční práce byly zahájeny také na Malé straně, kde je 

připravena také rekonstrukce parkoviště u kulturního domu.  

Jsme si dobře vědomi některých velice problematických částí chodníků a tak trochu si vybí-

ráme daň za minulé výstavby inženýrských sítí v obci. Ale situace ve schůdnosti chodníků se 

začíná měnit k lepšímu. Proto vytrvejme a výsledek se jistě dostaví. Úpravy ocení jistě 

zejména senioři, maminky s kočárky, nebo obecní pracovníci při zimní údržbě.  

RENOVACE BUFETU V KULTURNÍM DOMĚ 

Časové výluky v provozu kulturního domu, která je zapříčiněna pandemií koronaviru, jsme 

využili k plánované úpravě kuchyně – bufetu v kulturním domě. Přestavba má za úkol změ-

nit dispoziční řešení nábytku kuchyně a povýšit úroveň obsluhy hostů na vyšší úroveň.  Kro-

mě toho zde dojde k úpravě elektroinstalace, nových rozvodů vody, odpadů, apod. Díla se 

ujala firma Nádeníček, která se specializuje na kuchyně a může tak uplatnit své zkušenosti. 

Celý projekt zastřešila ve spolupráci s dalšími místními řemeslníky.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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O přípravě, organizaci, pořádání dalších kulturních a společenských akcích Vás budeme in-

formovat prostřednictvím obecního rozhlasu, internetových stránek. Vše bude samozřejmě 

závislé na momentální hygienické situaci. 

Věříme, že se situace již brzy uklidní a budeme se moci opět vrátil k poklidnému životu. 

Těšíme se na setkání s Vámi, pokud to jen trochu bude možné, a jistě připravíme nové, ještě 

krásnější kulturní a společenské akce. 

Místostarostka Obce Hlavnice Alena NEZMAROVÁ  
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ZAJÍMAVÁ VÝSTAVA 

V pátek 6. března 2020 se hlavničtí důchodci letos poprvé sešli na svých pravidelných mě-

síčních setkáních. Tentokrát všem důchodkyním popřáli mužové hodně zdraví a síly a předa-

li jim malou pozornost  k jejich svátku, k Mezinárodnímu dni žen. Všechny důchodce čekalo 

při příchodu do kulturního domu překvapení, a tou byla výstava fotografií Karla Živného. 

Takovouto výstavu jsme již v Hlavnici neměli mnoho let. Proto je počin autora fotografií nut-

né pochválit a zároveň mu poděkovat. 

Karel Živný si první fotoaparát koupil před 4 lety. První zkušenosti s fotografováním ho tak 

nadchly, že se začal fotografii věnovat s velkým zaujetím. Nejdříve se dopodrobna seznámil 

s technickou částí fotoaparátu, musel pochopit všechny možnosti, které fotoaparát umož-

ňuje. Až toto zvládl, tak se pustil do fotografování přírody a jak výstava ukazuje, tak vše 

zvládá s perfektním přehledem. Jeho fotografie nejsou jen technicky dobře zhotovené, ale 

mají v sobě i výtvarnou část záběrů, které dávají fotografiím „šmrnc“. Přimlouvám se za to, 

že až bude připravovat další přehlídku fotoprací, aby výstava byla oficiálně zahájena verni-

sáží. To proto, aby mladí zájemci o fotografii na vernisáž přišli a mohli se dozvědět zajíma-

vosti o práci fotografa, a jak se dělá dobrá fotografie. A také proto, aby byla výstava vernisá-

ží zpropagována. 

Ing. Jiří PECHÁČEK  
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 

Ojediněle se stane, že z nějakého důvodu nemá občan vyvezenou popelnici. Je třeba zkon-

trolovat, jestli má občan zaplacené odpady a zda je nalepená známka na daný rok, dále 

jestli v popelnici není vyhozen odpad, který tam nepatří (sklo, plasty, horký popel apod.). 

Nadále platí, že na jedné popelnici 120 l musí být jedna známka, na větší popelnici 240 l 

musí být známky dvě.  

Pokud jsou splněny všechny podmínky pro vývoz, ale popelnice není vyvezena, je třeba, 

abyste volali na telefonní číslo, které je uvedené na známce na popelnici (494 332 011), a 

to pokud možno co nejdříve, dokud je svozová firma ještě v obci.  

Lidé často volají na obecní úřad a to někdy až druhý den, ale to je zbytečné, protože svozo-

vá firma nám pro jednu popelnici nepojede. I přesto se snažíme se svozovou firmou často 

tyto problémy probírat a připomínat je.  

Chápeme, že nevysypaná popelnice je problém, už proto, že nemáte kam dávat odpad další 

2 týdny a také obzvlášť v létě, kdy obsah zapáchá. Proto si co nejdříve zkontrolujte popelni-

ci, jestli je vyvezená, popř. se domluvte se sousedem, který je doma, ať vám to pohlídá 

(třeba u bytovek).  

Občas se také setkáváme se stížnostmi lidí, že 

jim pracovníci svozové firmy praskli plastovou 

popelnici. I toto řešíme s firmou a bylo nám 

pouze doporučeno, aby si lidé raději kupovali 

plechové popelnice, protože ne všechny plasto-

vé popelnice jsou kvalitní a navíc v zimním ob-

dobí jsou namrzlé a snadno prasknou. 

Věřme, že se tyto situace nebudou často opa-

kovat a budeme mít všichni kam ukládat odpad. 

Dále ještě připomínáme občanům, že za kultur-

ním domem je od nového roku umístěna popel-

nice na použité jedlé oleje a tuky. Prosíme, vha-

zujte do popelnice oleje a tuky pouze 

v uzavřených PET lahvích.  

Monika KRÁLOVÁ 
DRAMATICKO-DIVADELNÍ KROUŽEK DĚTÍ „SLUNÍČKO“ 

Vedoucí kroužku oznamuje, že pravidelnou činnost zahájíme až v měsíci září. Budeme po-

kračovat v přípravě divadelní hry „Jak se dělá pohádka“. Pevně věřím, že budeme 

v divadelní tradici pokračovat a všem bude zdraví sloužit. Přesné informace budou opět 

včas rodičům dětí zaslány. 

Jana KOTALOVÁ 
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STÁTNÍ VLAJKA MÁ 100. NAROZENINY 

Nad našimi hlavami se už celé století vlaje při každé větší události státní vlajka. Právem si 

klademe otázku, jak a kdy naše státní vlajka vznikla. 

Návrhů na podobu státní vlajky bylo mnoho. Ještě rok a půl po vyhlášení samostatného 

Československa se používala bílo-červená bikolora. Komise odborníků v červnu 1919 roz-

hodla, že vlajka, kvůli podobnosti s Poláky a Rakušany, musí mít tři barvy. Logicky se nabíze-

la modrá. Jednak náležela ke slovanské trikoloře, mimo to mohla vyjadřovat jak Slováky, tak 

odstín štítu moravského znaku. A pak – i jejím prostřednictvím – jsme se přihlásili ke klíčo-

vým spojencům Velké Británii, USA a Francii.  

Pro ilustraci uvádíme několik příkladů, kdy nás v minulosti vlajka reprezentovala. 

V květnu 1945 jsme s ní nadšeně vítali osvobození, v srpnu 1968 ji plni bolesti používali 

k zahalení obětí okupace, v listopadu 1989 její pomocí zaháněli totalitu. Cestovatelé Jiří 

Hanzelka a Miroslav Zikmund objeli s vlajkou celý svět. V říjnu 1984 se dostala na Mount 

Everest. Vladimír Remek ji měl roku 1978 na skafandru při letu do vesmíru, s americkým 

kosmonautem Eugenem Cernanem, jehož předci pocházeli z Táborska, se už šest let před-

tím podívala na Měsíc. Svět jí obdivně tleskal při slavnostních triumfech Emila Zátopka, Věry 

Čáslavské, hokejistů na naganské olympiádě, Ester Ledecké a mnoha dalších českých spor-

tovců.  

Naopak její tvůrci se žádného aplausu nedočkali. Největší podíl na podobě vlajky má státní 

archivář Jaroslav Kursa spolu s podplukovníkem Antonínem Valšíkem a výtvarníkem Františ-

kem Kyselou.  

A nyní pár pravidel, jak zacházet se státní vlajkou: 

- Pokud vlajku vyvěšujeme svisle na budovu, při pohledu na ni by měl být bílý pruh vlevo. 

- Při vztyčování a snímání se nesmí dotknout země.  

- Po praní ji nelze sušit na šňůře od prádla. 

- Je zakázáno vyvěšovat ji poškozenou nebo znečištěnou.  

- Nesmí se vyhazovat do popelnice, leda po obřadném rozstříhání na tři různobarevné části. 

- V případě zašlosti je povoleno ji se vší důstojností v pouzdře zakopat.   

OCHOTNICKÝ SOUBOR „PAJŠL“ 

Dospělí ochotníci se sejdou na společné schůzce v červnu, aby se domluvili na dalším po-

stupu činnosti souboru. Podle plánu připravujeme estrádu pro okolní obce, které o vystou-

pení našeho souboru projevily zájem. Taktéž od září budeme pokračovat ve vypilování diva-

delní hry „Žena je učiněná pohroma“, kterou jsme hráli loni v prosinci. Hra je velmi pěkná a 

dle zájmu okolních obcí ji podle požadavků v tamních sálech zahrajeme. Pro občany, kteří 

budou mít zájem hru zhlédnout ji v naší obci zopakujeme. 

Jana KOTALOVÁ 
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AUTOR ČLÁNKU ZODPOVÍDÁ ZA OBSAH PŘÍSPĚVKU, NENÍ PROVÁDĚNA KOREKTURA! 

Možná se vám budou zdát některá pravidla až směšná, ale bavíme se o naší státní vlajce, 

stoleté dámě.  

Věříme, že těchto pár informací vám nastínilo historii vzniku naší státní vlajky. 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 

http://www.obecHlavnice.cz

